

Творческие замыслы

Наступил новый театральный сезон. У подъездов театров, на рекламных тумбах запестрели всеми красками афиши с названиями уже знакомых спектаклей и новых премьер. Поднялся занавес с зеленою рутой и на сцена Государственного академического театра оперы и балета Литовской ССР.

Что ожидает поклонников оперного и балетного искусства в ближайшее время? Об этом корреспондент газеты «Советская Литва» Б. Мешкаускас попросил рассказать заместителя директора театра А. ЯСЮЛЕНИСА.

— Прежде всего, о прошедшем сезоне. Для нас, как и для всех театров страны, он был особенным. Вся творческая деятельность коллектива велась под знаком встречи 50-летия образования СССР и, естественно, была направлена на создание таких спектаклей, которые позволили бы продемонстрировать гражданственную и художественную зрелость литовского оперного и хореографического искусства. В этом отношении весьма показательна наша юбилейная афиша, где наряду с лучшими спектаклями прошлых лет представлено несколько новых постановок. Это опера Ж. Бизе «Кармен», с которой дебютировал молодой талантливый режиссер Э. Домаркас, опера Ж. Массне «Вертер», а также балетные спектакли «Щелкунчик» П. Чайковского и импровизация «Размышления в танце» — работа молодого балетмейстера Э. Букайтиса.

Но особенно следует отметить впервые поставленную на литовской сцене оперу Р. Щедрина «Не только любовь». Уже сам факт обращения театра к этому сложному произведению на современную тему свидетельствует о творческой зрелости коллектива, его больших потенциальных возможностях. Эта работа получила высокую оценку музыкальной критики и по достоинству отмечена дипломом Всесоюзного фестиваля драматургии и театрального искусства, посвященного 50-летию СССР.

Завоеванные позиции и опыт, накопленный в юбилейном году, мы старались закрепить и использовать в подготовке репертуара для нового сезона. А он обещает быть не менее интересным. Правда, в отличие от прошлых лет нынче слушателям и зрителям придется несколько дольше ждать премьер. И не потому, что над ними не работают. Новые постановки готовятся к показу уже на большой сцене нового здания театра, возведение которого завершается. И если она будет сдана в намеченные сроки, то весной будущего года мы пригласим вильнюсцев на оперу «Фауст» Ш. Гуно в постановке режиссера Э. Домаркаса по эскизам художника М. Добужинского, оперу «Князь Игорь» А. Бородина, которую бу-

дут ставить москвичи — режиссер Большого театра Б. Покровский и художник В. Лавенталь. Репертуар пополнит и произведение национальной музыки. Композитор В. Клова вручил театру клавир своей новой оперы «Юлюс Янонис» (либретто Ю. Некрошюса). Вторую сценическую жизнь обретут многие наши балетные спектакли.

Как видите, планы у нас довольно обширные. А пока в театре идет интенсивная работа. Кстати, в осуществление этих замыслов активно включились молодые творческие силы — новое пополнение коллектива. В нашу балетную труппу влилась группа выпускников Ленинградского хореографического училища — И. Тимофеева, Н. Весалова, Н. Киндяева, Н. Тихомиров, В. Располов. В афишах оперных постановок появятся имена молодых солистов П. Мачелите (сопрано), А. Чиплиса (тенор), Р. Даунораса (бас).

Нынешний сезон обогатится спектаклями с участием ряда известных зарубежных исполнителей. Впервые к нам приедет знаменитая польская певица, солистка Большого театра города Лодзи Тереза Войташек-Кубяк (сопрано). Она будет петь в «Тоске» и «Чиончио-сан». На нашей сцене выступит в опере «Дон Карлос» чехословакий певец Анджей Малоховский (бас).

Вновь порадует публику встреча с хорошо знакомой зрителям прима-балериной мильянского театра «La Scala» Лилиан Кози. Гостью из Италии мы увидим в балетах «Лебединое озеро» и «Жизель».

В свою очередь литовское оперное искусство будет представлять за рубежом наши ведущие солисты. Так, народный артист СССР В. Нарейка в составе труппы Большого театра Союза ССР выедет на гастроли в Италию. На сценах оперных театров Италии и Болгарии будет петь народный артист Литовской ССР В. Даунорас. В Чехословакии состоятся выступления Г. Каукайте. Большая группа артистов балета выедет в турне по Болгарии.